

# 以党建工作为引领 奋力推进新时代社科事业新发展

## ——山东社科院2019年党支部书记(党务干部)培训纪实



山东省政协副主席、山东社科院党委书记唐洲雁代表院党委与各单位党支部书记签订《2019年党建工作责任书》《2019年党风廉政建设责任书》和《2019年意识形态工作责任书》。

为全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,贯彻落实全国、全省组织工作会议精神和《中国共产党支部工作条例(试行)》规定,扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,3月19日—22日,山东社会科学院成功举办2019年党支部书记(党务干部)培训班。

19日上午,培训班在科研综合楼十楼中型会议室举行了开班仪式。省政协副主席、院党委书记、机关党委书记唐洲雁出席开班仪式并讲党课。党委副书记、院长张述存,党委副书记王兴国,党委委员、副院长袁红英、杨金卫、张少红出席。党委委员、副院长王志东主持开班仪式。机关党委委员、机关纪委委员、各单位党支部书记、副书记和支部委员共80余人参加。

唐洲雁以“扎实作风落实党建工作责任”为题为全体培训班学员讲了一次党课。他结合党的历史经验,阐述了加强基层党建工作的重要性,详细解读了党的十九大对新时代基层党组织建设提出的新要求,提出新时期推动山东社科院基层党建工作创新的思路措施,要求全体学员树牢“抓好党建就是最大政绩”理念,深入贯彻全省“工作落实年”会议精神,担当作为,狠抓落实,全面提升素质,不断提高党建工作水平,以党建工作引领和保障山东社科院事业在新时代实现新发展。

一是带头学习讲政治,树牢“在社科院政治理论学习就是业务学习”理念。坚持“社科院姓党、社科院姓社”,将坚持正确的政治方向、学术

导向和价值取向放在第一位,自觉加强政治理论学习,在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上用心用力,同时坚持学以致用,不断提高运用习近平新时代中国特色社会主义思想分析问题、解决问题、推动业务工作的能力,切实把政治理论学习的成果转化为坚持正确学术方向的坚定信念,体现到为省委、省政府决策服务及推动院管理体制机制创新中去。

二是带头履职树形象,当好新时代基层党建工作“排头兵”。全面贯彻落实党的十九大对基层党建工作提出的新要求,创新工作方式方法,激发党务工作者的内在活力,发挥自身的表

王志东对2019年度全院党建工作要点以及深入学习省纪委十一届四次全会精神、“学习强国”学习平台使用等工作进行了重点部署,动员大家高度重视党建工作,认真履行党建工作责任,按照院党委对2019年党建工作的部署要求,进一步明确工作目标,细化工作任务,落实规定动作,切实把各项工作任务完成好,共同推动2019年党建工作再上新台阶。

开班式后,唐洲雁代表院党委与各单位党支部书记签订了《2019年党建工作责任书》《2019年党风廉政建设责任书》和《2019年意识形态工作责任书》。

如何提升党支部标准化创建工作实效等方面,进行了深入解读。

辅导结束后,机关党委专职副书记陈宇佳、机关纪委书记徐凤民结合山东社科院工作实际,分别就做好新时代支部工作需要重点把握的问题、2019年院党风廉政建设要求等内容,有针对性地进行了讲解和辅导,使全体学员进一步理清工作思路,把握工作重点、明晰工作举措。

杨金卫就如何加强和改进新时代意识形态工作作为培训班作专题辅导报告。他从什么是意识形态工作、意识形态工作是党的一项极端重要的工作、十八大以来我国意识形态建设的主要特点及成就、当前意识形态领域面临的问题和挑战、如何加强和改进意识形态工作等方面,深刻阐释了意识形态工作的理论知识、工作重点和工作方法,使大家增强了对意识形态工作重要性紧迫性的认识,为落实意识形态工作责任、做好山东社科院意识形态工作,打下思想基础、理清了工作思路。(报告全文见第3版)。

3月20日—22日,为提升培训实效,培训班组织党支部书记赴滨州、东营等地的党性教育基地、爱国主义教育基地和廉政教育基地开展现场教学,同时,还到滨州市、东营市的部分单位、企业、社区以及山东社科院“千名干部下基层”服务队服务企业进行了参观调研和座谈交流。

在渤海革命老区纪念馆,感受“不屈不挠、艰苦奋斗、顾全大局、无私奉献”的“老渤海精神”。在杨柳雪不忘初心党性教育基地,集体缅怀周恩来同志“六个杰出楷模”的丰功伟绩,学习他的崇高精神、高尚品德、伟岸风范,学习了杨柳雪的干部群众在党的领导下和周总理关怀下艰苦奋斗取得粮棉双高产、成为棉区的一面红旗的先进事迹,教育党员干部不忘初心、牢记使命。在杜受田故居,深切感悟杜氏家族耕读传家、勤政爱民、为官清廉的良好家风传统。在刘集支部旧址和《共产党宣言》纪念馆,重温入党誓词,观看党性主题电教片,感受革命先辈坚定不移的革命信念和自强不息的革命精神。通过内容丰富的现场教学和座谈交流,教育全体学员进一步坚定“不忘初心、牢记使命”的理想信念,激励大家以更加饱满的热情发挥党员先锋模范作用,切实凝聚起真抓实干、干事创业的强大力量,为山东社科院事业发展贡献新力量,以优异的成绩迎接新中国成立70周年。

(山东社科院机关党委王建永供稿)



3月19日上午,山东社科院2019年党支部书记(党务干部)培训班开班。

率作用,增强党务工作的说服力、影响力和感召力,真正把思想政治工作落到支部,把从严管理党员落到支部,促进支部的各项工作更加规范,使党支部真正成为政治学习的阵地、思想交流的平台、党性锻炼的熔炉、攻坚克难的堡垒。

三是带头干事促发展,营造担当作为、狠抓落实的良好氛围。以全省的“工作落实年”为契机,进一步强化“抓党建就是抓全局”的意识,坚持把党建工作放到山东社科院工作大局中去推动,去发展,担当作为,狠抓落实,不断激发党员干部干事创业的内生动力,在全院推动形成想作为、敢作为、善作为的好氛围。

本次培训班为期四天,采取理论学习与现场教学相结合的方式,内容丰富,紧贴当前工作重心,既安排了《中国共产党支部工作条例(试行)》、党支部标准化建设以及落实意识形态工作责任等方面的专题辅导,还安排了现场教学环节,组织党支部书记前往滨州、东营等地开展党性教育。

省直机关工委组织部副部长仲晓静应邀就学习《中国共产党支部工作条例(试行)》和推进支部标准化建设为培训班作专题辅导,围绕学习贯彻《条例》、机关党支部标准化建设的主要内容、推进机关党支部标准化建设的方法步骤、



山东社科院党委委员、副院长杨金卫为培训班作专题辅导报告。



在滨城区北镇街道玉龙湖社区文明实践站进行参观学习,并开展送理论(文化)下乡活动。



在东营刘集村《共产党宣言》纪念馆进行现场党性教学,并重温入党誓词。



在渤海革命老区纪念馆,感受“不屈不挠、艰苦奋斗、顾全大局、无私奉献”的“老渤海精神”。



在“千名干部下基层”服务队工作地华泰集团参观学习。



在滨州市审计局审计警示教育基地开展党性教育和送理论(文化)活动,并就党建和文明单位创建等工作交流座谈。